

南海首个学校家庭教育工作室成立

在盐步三中挂牌,将从家长成长、学生心理建设等方面助推孩子健康成长



珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/戴琼林) 12月10日,大沥镇盐步三中“和畅花”家庭教育工作室揭牌成立,这是区内首个学校家庭教育工作室,将有利于提升南海学校家庭教育指导服务水平,助推孩子健康成长。

现场,华南师范大学教授罗品超、南海区德育股股长张岚、大沥镇教育发展中心主任钟家友以及工作室主持人吴彩葵等,共同为“和畅花”家庭教育工作室揭牌。工作室顾问、总协调人、主持人和核心成员获颁聘书。

一直以来,盐步三中秉承“和畅教育”办学理念,坚持“健康开心 和谐奋进”的管理思维,把培养具有“健康、善良、睿智、担当”品质的三中好少年作为育人目标。同时,在工作实践中,学校也深刻体会到家庭教育和学校教育



■揭牌仪式。

(通讯员供图)

齐头并进的重要性。

盐步三中校长黄永津介绍工作室成立的初衷:“随着国家表决通过《家庭教育促进法》,我们也筹划开展家庭教育专业化研究。今年,南海区家庭教育讲师、南海区家庭教育顾问吴彩葵老师的加入,更是为我校家庭教育工作专

业化提供有力支撑,‘和畅花’家庭教育工作室应运而生。”

“和畅”,体现的是学校“和畅教育”的理念,“花”的寓意有两个:一是孩子们就像可爱的花朵,二是静待花开。“和畅花”家庭教育工作室将从家长自我成长、学生心理建设、老师专业提

升等方面着手,提升学校家庭教育指导服务水平,引导家长开展正确的家庭教育,助推孩子健康成长。

“希望‘和畅花’家庭教育工作室能坚定前行,坚持做‘点灯人’,勇于担当,敢于破局,承担起更多的社会责任。”张岚表示。

当天还举办个案沙龙,《小思的自述》和《一场绑架案》两个真实个案以文字和现场情景剧形式呈现,引起与会人员思考。6位班主任代表和2位家长代表从案例出发,结合自身从教经历、育儿经验,从理论和实践两个方面进行分析讨论。

罗品超和张岚作为专家代表进行现场答疑,家长们踊跃提问,说出自己育儿过程中遇到的困惑。获得专家支招后,家长们深

深感受到亲子沟通、尊重孩子、高质量陪伴孩子、家校共育等方面的重要性。

“如何用可靠的方式向孩子传达爱呢?首先要有柔和的目光关注着孩子,其次用温柔的身体语言去靠近孩子。只有发自内心的去爱和表达爱,这种爱才会被孩子感受到并接纳。”罗品超表示,保持关注,了解需求,及时介入,给孩子高质量的陪伴和沟通,是与孩子相处的良策。



■揭牌仪式后,盐步三中举办个案沙龙,与会人员以两个真实案例开展讨论。(通讯员供图)

桂城开展中小学新教师培训

外出参观学习 内部交流提升

珠江时报讯(记者/罗焯娴 通讯员/邓付生) 12月11日,2021年桂城街道中小学新教师培训活动结束。100多位新教师参加,在专题讲座、实地调研、参观学习等活动中,明晰教师职业道德,了解立德树人内涵,对自己的职业生涯有了进一步的规划。

12月9日首天,培训活动以两场专题讲座开始。广东第二师范学院副教授许锡良以《立德树人政策与教师幸福》为题开讲,他从一位年轻教师的一封信辞职谈起,谈到教师幸福来源于充满活力的孩子和无穷无尽的知识。华南师范大学教育科学学院教授、博士生导师,道德教育研究中心主任郑航则带来题为《做新时代有专业操守的好老师》的讲座。

12月10日,新教师来到顺德拔萃实验学校参观学习。这是一所高标准、高起点、高水平的高端民办学校。“顺德是广东改革开放的排头兵、先行地,



■100多位新教师参加培训。

通讯员供图

试验田。我们青年教师也要起航我们的新征程,不断学习、不断进取,努力提高自己的专业知识水平、动手实践能力和业务技术水平。”参观后,桂江二中教师林瑜有感而发。

11日,培训活动向“高阶”和细化迈进。“如何迅速成长为中小学骨干教师?”全国艺术教育先进工作者、全国科教先进

校长、佛山市禅城区第十四中学校长莫建明建议新教师在其成长道路上,要设定好近期目标与远期目标,深入思考自身要成长为一个怎样的教师。曾荣获“广东省南粤优秀教师”“佛山市优秀班主任”“佛山市名班主任”称号的李凌凌,从家校互助这一角度谈起,谈到了班主任工作的开展更多是通过

学校和家长之间的互助。新教师的班主任工作开展,除了要聆听家长们的心声,还要建立好班级管理“三机制”——互助机制、分类机制、招投标机制。

新教师们表示希望通过不断学习和进修,得到美好的发展与成长,更好地培育全面发展的学生,擦亮“美育桂城,学载未来”的金字招牌。

听音湖实验中学:

每年新增100万奖励 再招20名高一插班生

珠江时报讯(记者/区辉成) 12月11日,记者从听音湖实验中学获悉,该校决定每年新增100万奖励,再招20名优秀高一学生,入读后可连续3年享受免学费奖励,插班生招生对象为高一在读普通文化生、特长生(音乐、舞蹈、体育、传媒等方向)和港澳生,入读时间为2022年2月高一下学期。

听音湖实验中学副校长贾高见介绍,近期学校收到不少家长咨询,提出插班的申请。除了每年新增100万元学费奖励,高一学生若选择在上学期末转入,春节后选科分班,大家都是新班级、新同学,同步起航,避免适应期,更有助于适应新环境。

听音湖实验中学插班生将通过两个途径择优录取,第一是中考成绩优秀者,学校将参考中考成绩+某一次在校考试的成绩及排名;第二是完成意

向登记后,在12月19日到校参加数学+英语+物理或历史二选一(共3科)进行测试。

贾高见认为,有两类学生比较适合转学插班,一是当初因志愿填报失误而没进到理想高中的学生;二是渴望更优质教育、优良学习体验的学生。

一直以来,听音湖实验中学重点聚焦学生成长,坚持“因材施教”,学校开展一系列免费教学、辅导课程,包括“培优提质”学科辅导,注重优势学科提升的同时,关注薄弱学科;数学“强基”提升课程,全面覆盖,分层教学;提供周末留宿服务,安排教师为周末留宿的学生免费授课、辅导。

在体艺、教学、科创等方面,师生屡获大奖,先后获得“广东省健美操锦标赛高中组爵士规定项目冠军”“历史学科教学设计特等奖”等奖项,该校还荣获第18届詹天佑杯科技创新大赛“优秀组织单位”。



全市同心齐努力 争创全国文明典范城市

中共佛山市委宣传部
佛山市精神文明建设委员会办公室